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với thu nhập nhận cổ tức bằng cổ phiếu, 
cổ phiếu thưởng cho cổ đông hiện hữu

CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Quảng Ngãi, ngày      tháng      năm

Kính gửi: Người nộp thuế trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.

Theo quy định tại Khoản 5 Điều 7 Nghị định số 126/2020/NĐ-CP ngày 
19/10/2020 và Khoản 8 Điều 1 Nghị định số 91/2022/NĐ-CP ngày 30/10/2022 
của Chính Phủ về trách nhiệm của tổ chức khai thuế thay và nộp thuế thay cho cá 
nhân nhận cổ tức bằng chứng khoán, cá nhân là cổ đông hiện hữu nhận thưởng 
bằng chứng khoán; đồng thời để hỗ trợ người nộp thuế là cá nhân có thu nhập từ 
nhận cổ tức bằng cổ phiếu, cổ phiếu thưởng cho cổ đông hiện hữu và các tổ chức 
có trách nhiệm khai thuế, nộp thuế thay cho cá nhân xác định rõ nghĩa vụ kê khai, 
nộp thuế TNCN đối với thu nhập từ đầu vốn khi cá nhân thực hiện chuyển 
nhượng cổ phiếu cùng loại theo đúng quy định của pháp luật. Cục Thuế lưu ý một 
số nội dung như sau:

- Từ ngày 01/01/2023, đối với cá nhân nhận cổ tức bằng chứng khoán, cá 
nhân là cổ đông hiện hữu nhận thưởng bằng chứng khoán thì tổ chức có trách 
nhiệm khai thuế thay và nộp thuế thay cho cá nhân đối với thu nhập từ đầu tư vốn 
khi cá nhân chuyển nhượng chứng khoán cùng loại, cụ thể:

+ Đối với chứng khoán thông qua hệ thống giao dịch trên Sở giao dịch 
chứng khoán thì tổ chức khai thuế thay và nộp thuế thay là công ty chứng khoán, 
ngân hàng thương mại nơi cá nhân mở tài khoản lưu ký, công ty quản lý quỹ nơi 
cá nhân ủy thác danh mục đầu tư.

+ Đối với chứng khoán không thông qua hệ thống giao dịch trên Sở giao 
dịch chứng khoán thì tổ chức khai thuế thay và nộp thuế thay như sau: chứng 
khoán của công ty đại chúng đã đăng ký chứng khoán tập trung tại Trung tâm lưu 
ký chứng khoán thì tổ chức khai thuế thay và nộp thuế thay là công ty chứng 
khoán, ngân hàng thương mại nơi cá nhân mở tài khoản lưu ký chứng khoán; 
chứng khoán của công ty cổ phần chưa là công ty đại chúng nhưng tổ chức phát 
hành chứng khoán ủy quyền cho công ty chứng khoán quản lý danh sách cổ đông 
thì tổ chức khai thuế thay và nộp thuế thay là công ty chứng khoán được ủy quyền 
quản lý danh sách cổ đông; chứng khoán không thuộc trường hợp quy định nêu tại 
đoạn này thì tổ chức khai thuế thay và nộp thuế thay là tổ chức phát hành chứng 
khoán.

- Trường hợp cá nhân nhận cổ tức bằng chứng khoán, cá nhân là cổ đông 
hiện hữu nhận thưởng bằng chứng khoán được ghi nhận vào tài khoản chứng 
khoán của nhà đầu tư từ ngày 31 tháng 12 năm 2022 trở về trước và chưa được 
các công ty chứng khoán, ngân hàng thương mại nơi cá nhân mở tài khoản lưu ký, 
công ty quản lý quỹ nơi cá nhân ủy thác danh mục đầu tư, tổ chức phát hành 
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chứng khoán khai thuế thay, nộp thuế thay thì cá nhân thực hiện khai, nộp thuế 
thu nhập cá nhân theo quy định của pháp luật thuế Thu nhập cá nhân và không bị 
xử phạt vi phạm hành chính về chậm nộp hồ sơ khai thuế, không bị tính tiền chậm 
nộp (nếu có) theo quy định tại khoản 11 Điều 16 Luật Quản lý thuế từ ngày 05 
tháng 12 năm 2020 đến hết ngày 31 tháng 12 năm 2022.

Nhằm giúp người nộp thuế thực hiện tốt pháp luật thuế thu nhập cá nhân, 
Tổng cục Thuế đã xây dựng nội dung hướng dẫn khai, nộp thuế TNCN đối với 
thu nhập từ nhận cổ tức bằng cổ phiếu, gồm:

- Phụ lục 01: Hướng dẫn cá nhân khai thuế TNCN trong trường hợp cá 
nhân nhận cổ tức bằng cổ phiếu.

- Phụ lục 02: Hướng dẫn tổ chức khai thay, nộp thay thuế TNCN trong 
trường hợp cá nhân nhận cổ tức bằng cổ phiếu.

Cục Thuế gửi kèm công văn này các tài liệu hướng dẫn nêu trên để người 
nộp thuế trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi biết và thực hiện./.

Nơi nhận:
- Như trên;
- Ban Tuyên giáo tỉnh (phối hợp);
- Đài PTTH, Báo Quảng Ngãi (phối hợp);
- CCT các huyện, KV;
- BBT Trang TTĐT;
- Lưu: VT, TTHT (pttngan).
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